
VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 31-01-2024 alle ore 20:30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI

Approvato  nella seduta del  31 Gennaio 2024
 

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO 
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME 
PER I 

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
EMILIANI BENEDETTA X
FLAMIGNI CESARE X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede il Presidente Tassinari Susanna
Verbalizzante Emiliani Benedetta

Essendo presenti n. 9  Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara 
valida la seduta.
E’ presente  anche l’Assessore Federica Moschini.
La seduta ha inizio alle ore 20:45.

O.d.G.:

1. Approvazione rapporto sullo stato e sui problemi del Consiglio Territoriale, redatto ai 
sensi dell’art.36 comma1 lettera e del Regolamento per l’Istituzione e il funzionamento dei 
Consigli Territoriali ;
2. Varie ed Eventuali.

1.  Approvazione rapporto sullo stato e sui problemi del Consiglio Territoriale, redatto ai 
sensi dell’art.36 comma1 lettera e del Regolamento per l’Istituzione e il funzionamento dei 
Consigli Territoriali.

La  presidente  Tassinari illustra  il  documento   predisposto  e  già  inviato  per  conoscenza  ai 
Consiglieri. .
Il consigliere Francesco Ferraro  esprime  condivisione sul rapporto, ribadendo la necessità che 
le criticità rilevate in merito ad una mobilità pedonale e ciclabile sicura e sostenibile nelle nostre 
frazioni ,contenute nel rapporto e già  evidenziate in altre occasioni, trovino la dovuta   attenzione 
per una concreta realizzazione.



La Consigliera Emiliani Benedetta informa i consiglieri  che anche  lungo gli argini del Montone 
sono iniziati i lavori di manutenzione.
La Consigliera Eva Focaccia  annota la necessità di superare le criticità evidenziate  in relazione 
al  rapporto  con  Amministrazione  centrale  e  auspica   una  sempre  maggiore  collaborazione  e 
comunicazione  tra la macchina comunale  e i territori.
Il vicepresidente Babini Ulisse propone un’integrazione al rapporto con il riferimento al progetto 
di ristrutturazione  della  SS67, strada che interessa in modo diretto e significativo  il territorio di 
Roncalceci   in  quanto sono contenute nel  progetto  tre  varianti  che interessano le  frazioni  di  
Coccolia, Ghibullo e Longana e la rotatoria con la SS16. Pertanto è  molto importante conoscere  e 
condividere lo stato dell’arte e gli eventuali sviluppi del progetto in essere.
La proposta di integrazione viene accolta da tutti i Consiglieri.
L’Assessore  Moschini   raccoglie,  aggiunge informazioni   e  condivide  tutte  note  contenute  nel 
rapporto.

 
Il Rapporto in oggetto è votato all’unanimità.

 2.  Varie ed Eventuali
 La Presidente,  richiamando la  lettera  inviata  a  suo tempo da Pippo Tadolini   a  nome  della 
Campagna “ Per il Clima- Fuori dal Fossile “, in merito al nuovo metanodotto che attraverserà il 
nostro territorio, passa la parola  per un’ informativa  al Consigliere Valerio Calistri.
Il Consigliere in modo puntuale ed esaustivo illustrando le mappe del tracciato, informa il Consiglio 
sullo stato di avanzamento  dei lavori di realizzazione del nuovo gasdotto denominato Sestino-
Minerbio, approvato dal Ministero dello sviluppo economico nel 2015 e ora ripreso da Snam che 
sta raccogliendo in questi giorni, senza particolari criticità,  i verbali di accettazione da parte dei 
proprietari dei terreni interessati dal  passaggio delle infrastrutture.
I Consiglieri , ringraziando per l’aggiornamento concordano sulla necessità di informare  i cittadini 
sulla realizzazione del progetto.

La Presidente informa sulla ripresa da parte della Provincia del progetto di realizzazione della pista 
ciclabile Roncalceci- Ghibullo : a breve saranno chiamati tutti i proprietari dei terreni interessati dal 
percorso  per  l’accettazione  dell’accordo  di  cessione  propedeutico  all’inizio  dei  lavori  di 
realizzazione.

Non essendovi argomenti relativi al secondo punto all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 
23:00.
  

                                                                                                                 La Presidente
                                                                                                                   Susanna Tassinari

 

                                 

                                                                                                                       La     verbalizzante


